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Interrogazione:
“Parcheggi al Mart: ma chi e quanto paga?”

Le nuove sbarre all’ingresso del parcheggio interrato che dà accesso al Mart 
dalla parte di via Sticcotta, hanno messo in allarme sopratutto gli studenti 
universitari, assidui frequentatori della biblioteca del Polo museale e quindi coloro 
che frequentemente utilizzano i parcheggi adiacenti. 

Costoro recentemente hanno promosso una raccolta firme che, all’insegna dello 
slogan «Non è giusto coprire le perdite con i soldi di giovani e di lavoratori», mira a 
sensibilizzare gli amministratori della cosa pubblica affinché l’utilizzo del 
parcheggio, in particolare a quella fascia di avventori abituali, sia concesso a titolo 
pressoché gratuito.

Il parcheggio interrato del Mart, infatti, che è dato in gestione al Comune di 
Rovereto dal Consiglio di amministrazione del Museo, viene spesso utilizzato da 
studenti. Non è giusto che, soprattutto coloro che lo utilizzano per studio, debbano 
quotidianamente pagare quanto un fruitore occasionale, come un qualsiasi turista, che 
di solito arriva con pullman organizzati per ripartire la sera. 

Secondo quanto prospettato, il prezzo della sosta dovrebbe essere in linea con 
le tariffe medie degli altri parcheggi cittadini, per cui uno studente che frequenta ogni 
giorno la biblioteca per 5-6 ore non potrebbe permettersi una spesa simile. La 
conseguenza di tale situazione sarà probabilmente un forte sfoltimento dei fruitori 
della biblioteca. 

E se si usassero dei criteri di riferimento a seconda della tipologia di utenza? 
Bisogna trovare un metodo. È da chiedersi se sia più “fruttuoso” intascare qualche 
soldo attraverso le tariffe dei parcheggi con il rischio di vedere sottoutilizzata la 
biblioteca del Mart ovvero se non sia più fruttuoso trovare altre soluzioni.

Ciò premesso, si interroga l’Assessore a ciò preposto per conoscere:

1. se è a conoscenza dei fatti citati in premessa;
2. se non ritenga di dover intervenire in modo tale da prevedere facilitazioni che 

incentivino un adeguato utilizzo della biblioteca del Mart, in particolare per 
coloro che, come gli studenti, ne sono frequenti fruitori e si vedono nella 
necessità di occupare i parcheggi disponibili.

A norma di regolamento si richiede risposta scritta.


